



## **"Комсомольская правда": Семью наркополицейского могли убить только ради наживы**

Наш спецкор поговорил со старшим следователем Главного следственного управления Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу Тимуром Владимировым о возможных причинах громкого убийства.

Сотрудник петербургского управления ФСКН Алексей Зеленский, вернувшись домой со службы, увидел убитыми жену и сына. На телах - многочисленные ножевые ранения. Одной из первых версий следствие выдвинуло возможную месть полицейскому со стороны наркокриминала. Но уже через день был задержан 20-летний курсант Института ВВ МВД России Илья Комаров. Он проживал со своей подругой этажом ниже.

- Тимур Аликперович, судя по форумам, многие сомневаются в причастности курсанта к убийству.

- На данный момент с учетом собранных доказательств у меня сомнений уже не возникает. Именно Комаров находился в квартире и убивал и женщину, и ребенка.

- Какие это доказательства?

- Все перечислить вам не могу. Но, например, Комаров при задержании почти сразу указал, куда он положил золото, похищенное им из квартиры Зеленских. Показал, куда выбросил свою окровавленную одежду и нож. Если подробнее, то он после убийства переоделся в свою курсантскую форму, вызвал по сотовому такси и отвез в пакете свою испачканную одежду и нож к институту, в котором учится. Там и выбросил.

- У Комарова есть на руках порезы от ножа, которые он мог получить при ударах, если руки скользили по лезвию?

- Да, на обеих руках. На левой более глубокая рана. Порезано сухожилие.

- Порезы от ножа, которым убиты люди?



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

- Экспертизы еще не было.
- Нож, который нашли, это нож Комарова или нож Зеленских? Комаров утверждал, что он поднялся в квартиру Зеленских из-за протечки воды, стал ругаться с хозяйкой, и тут мальчик напал на него с ножом. Вот курсант выхватил нож у мальчика и сгоряча всех убил:
- Он двумя ножами орудовал. Пришел со своим и стал им бить хозяйку, тут мальчик на помощь маме из кухни с ножом выбежал. Комаров выбил у мальчика нож и уже хозяйским ножом убил мальчика, оставив нож в теле ребенка. А свой нож забрал и выкинул.
- Мотив-то какой для убийства?
- Защитная версия Комарова такова. Якобы он пришел посмотреть, какие хомуты у них установлены на стояках, чтобы и у себя поставить такие же. А потом впал в неадекватное состояние, совершил убийство и забрал золото.
- Как он узнал, что в квартире золото и где оно лежит?
- Ранее он бывал в квартире Зеленских, тоже под предлогом протечки. И, наверное, сделал вывод, что тут живут люди богатые. Обстановка квартиры такая. К тому же Зеленские прикупили соседнюю квартиру, объединили ее с прежней, сделали ремонт.
- На наркотик проверяли Комарова?
- Экспертиза установила, что ни наркотик, ни алкоголь он накануне не потреблял. Он спортсмен и ведет здоровый образ жизни.
- Каков он собой психологически?
- Похоже, ему нравится быть в центре нашего и общественного внимания.
- Как это проявляется?
- Он о себе повышенного самомнения. Весьма надменен. Правда, сейчас спесь его снижается. Начинает все отрицать, никого, мол, не убивал. И, кивая на статью Конституции, отказывается давать против себя показания... Вообще у него ряд комплексов на фоне неполноценности.
- Да? А чего бы ему комплексовать-то? Вроде бы не обижен природой.
- Ну неизвестно, что там у него в душе. Может, из детства какой-то ущерб идет. Тут надобно глубоко копать.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

- Мне вот еще что непонятно. Отбросим пока моральную сторону.

Непонятно, как студент четвертого курса вуза МВД мог столь тупо совершить преступление? Ведь буквально под прицелами видеокамер выво-зил улики. Я был в этом доме - в лифтах камеры огромные над головой висят. Он еще и вызвал такси, и выбросил свою окровавленную одежду рядом со своим же институтом:

- Я могу сказать, что данный вуз не готовит ни следственных, ни оперативных работников. Он готовит командных офицеров во Внутренних войсках. Их дело - люди, техника и оружие. А юридическая подготовка не более чем в любом гражданском институте. То есть там не обучают по криминалистике.

- И еще удивительно: как мог человек с такой психикой попасть в такой серьезный институт и доучиться до четвертого курса? Или там все не так серьезно, как мне представляется?

- Там все серьезно. Я сам окончил этот же институт в 2008 году.

Отбор всегда был жесткий. Да и в процессе учебы многие отсеиваются по профотбору. При поступлении надо пройти ряд психологических тестов на психотравмирующие ситуации, на нервную устойчивость. Ведь готовят там офицеров командного состава. В институте работает особая группа военных психологов, и будет очень смешно, если Комарова признают невменяемым. Зачем тогда все эти психологи?

- Как считаете, могут быть замешаны в преступлении еще какие-то лица?

- Я не удивлюсь, если такие лица еще появятся.

Автор благодарит сотрудников Главного следственного управления СК по Санкт-Петербургу за открытую позицию и сотрудничество с нашей газетой.

27 Мая 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508580>